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1. nHInd initial  =  C0V 

 

équation-bilan          HInd (aq)      +        H2O (l)              Ind– (aq)       +        H3O
+

 (aq) 

état du système avancement quantités de matière   (en mol) 

état initial 0 C0V excès 0 0 

en cours de 

transformation 
x C0V – x  excès x x 

état final si la 

transformation 

était totale 

xmax C0V – xmax excès xmax xmax 

état final réel xf C0V – xf excès xf xf 

 

▪ détermination de  xmax : 

Si la transformation était totale, alors dans l'état final, un des réactifs au moins serait totalement 

consommé. 

   nHInd final  =  0 mol         (car  H2O est en excès) 

   C0V – xmax =  0 mol  

   xmax  =  C0V 

 

 

▪ détermination de  xf : 

 xf  =  
final OH3

n +  =  [H3O
+]f  × V =  10–pH × V 

  

 

▪ détermination de   : 

  = 
max

f

x

x
 =  

VC

V10

0

pH −

 =  
0

pH

C

10−

 =  
4,18

4

10

2,90 10

−

−
  =  0,23 

 

0 <         la transformation n'est pas totale 

     cet acide n'est pas totalement dissocié dans l'eau. 

 

 



2. KA =  
éq 3 éq

0

éq
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3. pKA =  – log KA  =  – log (1,9×10–5)  =  4,7 

   c'est le vert de bromocrésol 

 


